



Εντυπώσεις – Σχόλια –Προτάσεις συμμετεχόντων στο «Γιορτάζοντας τις Φυσικές Επιστήμες στα Χανιά 2016»

Εντυπώσεις Μαθητών: Ήταν σίγουρα μια ενδιαφέρουσα και αρκετά διασκεδαστική εμπειρία , η εκδήλωση "Γιορτάζοντας τις φυσικές επιστήμες στα Χανιά". Ήταν μία ευκαιρία να έρθουμε σε επαφή με άλλα παιδιά της ηλικίας μας ή ακόμη και μικρότερα και μεγαλύτερα ,και να ανταλλάξουμε πληροφορίες και γνώσεις ,μαθαίνοντας από τα πειράματά μας.Μας δόθηκε ,ακόμα η ευκαιρία να συνεργαστούμε όλοι μαζί (καθηγητές και μαθητές) , με αποτέλεσμα να δεθούμε σαν ομάδα. Τέλος , ιδιαίτερα ωραίο ήταν το ότι μπορούσαμε να μιλήσουμε και να εξηγήσουμε στους άλλους τα πειράματά μας , σαν να ήμασταν και εμείς μικροί επιστήμονες.

Ομάδα 7^{ου} Γυμνασίου Χανίων
«Μάγοι Πειραματιστές»

Σχόλια Συνοδών: Λόγω του ότι πλέον παίρνουν μέρος στην εκδήλωση πάρα πολλά σχολεία (πράγμα που μας χαροποιεί ιδιαίτερα), ο χώρος που μας φιλοξένησε ήταν περιορισμένος και η φασαρία ήταν τόση που ήταν σχεδόν αδύνατον να ακούσει κανείς τις εξηγήσεις των μαθητών για τα πειράματα που παρουσίαζαν (πράγμα που δεν μας χαροποιεί ιδιαίτερα). Μαθητές και θεατές των ομάδων που παρουσίαζαν "ήσυχα" πειράματα παραπονέθηκαν ότι δεν μπορούσαν να συγκεντρωθούν και να παρακολουθήσουν, όταν βρίσκονταν κοντά σε ομάδες με πειράματα ήχου, ειδικά όταν ο ήχος ήταν συνεχόμενος κι επαναλαμβανόμενος. Τέλος, επειδή κάποια σχολεία που πήραν μέρος στην εκδήλωση απέχουν πολύ από το ΕΚΦΕ (Π.χ.: Δ.Σχ.Πλατάνου), υπήρξε μεγάλη δυσκολία στο να παρεβρεθούν οι εκπαιδευτικοί στις συναντήσεις που προηγήθηκαν της εκδήλωσης και χρειάστηκε να φύγουν από το σχολείο τους πολύ νωρίς και να χάσουν πολύτιμο χρόνο από το διδακτικό τους ωράριο.

Προτάσεις συνοδών: Προτείνουμε στο επόμενο "Γιορτάζοντας τις Φ.Ε. στα Χανιά" να υπάρξει ξεχωριστή εκδήλωση για την Α/βάθμια και ξεχωριστή για την Β/βάθμια εκπαίδευση ή να υπάρξουν θεματικές ομάδες παρουσίασης πειραμάτων. Εναλλακτικά προτείνουμε να υπάρξουν 2 αίθουσες την ίδια μέρα σε κοντινή όμως απόσταση, έτσι ώστε όσοι θέλουν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση να μπορέσουν να προσέλθουν και στις δυο εύκολα, χωρίς μετακίνηση με αυτοκίνητο. Επίσης προτείνουμε να υπάρξει γωνιακό κι όχι κεντρικό μέρος της αίθουσας που να διατεθεί σε ομάδες που παρουσιάζουν πειράματα σχετικά με τον ήχο (ειδικά όταν αυτός είναι συνεχόμενος κι επαναλαμβανόμενος). Θα προτιμούσαμε την επόμενη φορά οι συναντήσεις που προηγούνται της εκδήλωσης να γίνονται εκτός διδακτικού ωραρίου.

Ομάδα Δημοτικού Σχολείου Πλατάνου
(Κ.Γιαννενάκης, Ι.Βεστάκη)

Σχόλια Συνοδών: Πολύ καλή οργάνωση, το απόλαυσαν μικροί και μεγάλοι

Προτάσεις συνοδών: Θα μπορούσε να γίνει μια ξεχωριστή ημέρα για την Πρωτοβάθμια, ώστε να συμμετέχουν περισσότερες σχολικές ομάδες

Ομάδα 10ου Δημοτικού Σχολείου Χανίων
(Κ. Παπαδεράκης, Σ.Χόμπης, Θ. Τρακοσιάρης)

Σχόλια Συνοδών: Η διοργάνωση σημαδεύτηκε από απόλυτη επιτυχία. Μείναμε πολύ ευχαριστημένοι.

Προτάσεις συνοδών: Προτείνουμε την επόμενη φορά η διοργάνωση να γίνει σε μεγαλύτερο χώρο.

Ομάδα Δημοτικού Σχολείου Κουνουπιαδιανών
(Ν. Πετράκης, Μ. Αγγελάκη)

Σχόλια Συνοδών: Πολύ καλή εμπειρία για όλους. Λειτουργικά ο διαθέσιμος χώρος κάθε ομάδας ήταν περιορισμένος, όμως κάθε δυσκολία ξεπεράστηκε και αυτό οφείλεται στην καλή διάθεση των μαθητών και την μεγάλη ανταπόκριση των επισκεπτών.

Προτάσεις συνοδών: Για να κρατήσουμε ψηλά την ποιότητα του "Γιορτάζοντας", θα πρέπει να γίνει συζήτηση από εκπροσώπους όλων των σχολείων στην αρχή της επόμενης χρονιάς.

Ομάδα 1ου Γυμνασίου Ελ.Βενιζέλου
(Μ. Γκουντουλιά, Ν. Μπλαζάκης, Γ.Πετραντωνάκης)

Σχόλια Συνοδών: Πολυ καλα πηγε. Πολυ καλη κινηση τα δημοτικα. Εφερα πολυ κοσμο αρα ο στοχος για ανοιγμα στη κοινωνια των χανιων πετυχε

Προτάσεις συνοδών: Ο χωρος πρεπει να αλλαξει. Στο κεντρο αν ειναι δυνατον μπορει να γινει καποιος συντονισμος με αλλες δρασεις (πχ τωρα γινεται ο επιστημονικος κινηματογραφος κ.α.) ειτε με αλλα ατομα (η καλαθακη ετοιμαζοταν να κανει κατι αλλα δεν εβρισκε χωρο) ολα αυτα θα εδιναν αλλη δυναμικη και εκταση στη προσπαθεια (αλλα για να γινουν τοσες συνενοησεις...;;)

Παρατηρηση προβληματισμος:σκεψου να ερθουν 25 δημοτικα.

Ομάδα Μουσικού Σχολείου
(Γ.Ανδρεδάκης, Κ.Καμπουράκης)

Σχόλια Συνοδών: Εξαιρετική προσπάθεια για τρίτη συνεχή χρονιά και από τη συμμετοχή των σχολείων συμπεραίνουμε ότι υπάρχει μεγάλη ανταπόκριση. απαιτείται μεγαλύτερος χώρος για την εκδήλωση

Προτάσεις συνοδών: Θα προτείνουμε ένα χώρο εκδηλώσεων του πολυτεχνείου

Ομάδα Γυμνασίου Ν.Κυδωνίας
(Ε.Σεχίδου, Μ.Ανδρεάδης)

Σχόλια Συνοδών: Εξαιρετική δουλειά! Μπράβο στους διοργανωτές! Όμως είχε πολύ φασαρία και τα παιδιά περιέγραφαν τα πειράματα και δεν ακούγονταν. Κάποια πειράματα που έγιναν από άλλα σχολεία νομίζω ήταν επικίνδυνα. Νομίζω θα είναι καλύτερα σε 2

αίθουσες. Δεν μπορούσε κάποιος να τα δει όλα.

Προτάσεις συνοδών: Να υπάρχει χρόνος και οι υπεύθυνοι καθηγητές και τα παιδιά να δουν όλα τα πειράματα των άλλων.

Ομάδα Γυμνασίου Κολυμβαρίου
(Μ.Κορναράκη, Σ.Αθανασιάδου)

Σχόλια Συνοδών: Η γιορτή αυτή αρχίζει και γίνεται θεσμός στα Χανιά μας . Ενώνει τις σχολικές κοινότητες και δημιουργεί ένα κλίμα αλληλεγγύης μέσα στο σχολείο. Η αγάπη για τις θετικές επιστήμες εκδηλώνεται. Το σημαντικότερο γεγονός είναι οτι δείχνουν ενδιαφέρον άτομα που το κλασικό διάβασμα δε τους αρέσει. Αποκτούν αυτοπεποίθηση και αποκτά νόημα η ζωή τους μέσα στο σχολείο. Για μια εκδήλωση που προκαλεί τέτοιες αλλαγές δε μπορούμε να πούμε τίποτα αρνητικό. Το ΕΚΦΕ Χανίων για άλλη μια φορά έδωσε το καλύτερο εαυτό του.

Προτάσεις συνοδών: Θα προτιμούσαμε ένα μεγαλύτερο χώρο για την εκδήλωση . Θα ήταν όμορφο κάθε ομάδα να επιλέγει ένα πείραμα και να το παρουσιάζει στις άλλες ομάδες που συμμετέχουν στη γιορτή γιατί τις περισσότερες φορές λόγω του κόσμου και της απασχόλησης μας δε μπορούμε να απολαύσουμε η μία ομάδα την άλλη. Για να γίνει αυτό προτείνω να γίνει διήμερη η γιορτή . Μια μέρα για τον κόσμο και μια μέρα για τις ομάδες που συμμετέχουν.

Ομάδα Γυμνασίου Βрусών
(Ν.Αρχοντάκη,Χ.Κουτσομπάκης, Α.Λυγιδάκη ,Α.Χατζοπούλου)

Σχόλια Συνοδών: Μεγάλη συμμετοχή, επισκεψιμότητα....

Προτάσεις συνοδών: Χωριστές εκδηλώσεις Α/θμιας- Β/θμιας ή ενιαίες αλλά σε εξωτερικό χώρο

Ομάδα Γυμνασίου Βάμου
(Τ.Σμυρνάκης Τίτος, Α.Ρουτζάκη, Ο.Πανταζή)

Σχόλια Συνοδών: Τα καλά: Πολύ επιτυχημένη προσπάθεια, εντυπωσιακή συμμετοχή μαθητών, αλλά και επισκεπτών. Οι μαθητές μας ενθουσιάστηκαν από την εμπειρία αυτή και μάλιστα δήλωσαν ότι θα προτρέψουν και άλλους συμμαθητές τους (όλους!!) να συμμετάσχουν του χρόνου. Επιτυχημένη οργάνωση παρά τις προφανείς δυσκολίες του εγχειρήματος και τη στενότητα πλέον του χώρου. Τα προβλήματα: Στη διάρκεια προέκυψε κάποιο θέμα με την αποχέτευση στις βρύσες και τα πλυσίματα έγιναν με σχετική δυσκολία.

Προτάσεις συνοδών: 1) Του χρόνου να κρατήσουμε από τώρα το ίδιο πόστο, ήταν πολύ καλό!!!

2) Αν αυτό γίνει ακόμα μεγαλύτερο σε συμμετοχή, ο χώρος θα είναι μάλλον μικρός πια.

3) Περιορισμός των πειραμάτων ανά σχολείο, με τον αριθμό ίσως σε τρία το πολύ, έτσι ώστε να κυλάει καλύτερα και να παρουσιάζονται τα πειράματα πιο ποιοτικά.

4) Να γίνει αν είναι δυνατόν μια ηλεκτρονική έκδοση με την περιγραφή όλων των πειραμάτων για διάχυση της πληροφορίας σε όλους του συναδέλφους, κάτι που περίπου πάει να γίνει φέτος αν έχουμε καταλάβει.

Ομάδα 7^{ου} ΓΕΛ Παλαιόχωρας

(Μ.Μαραγκάκης, Ε.Βολουδάκη,Γ.Κωτσόπουλος)

Σχόλια Συνοδών: Συν: Πολύ καλή οργάνωση, σωστή η απόφαση για χρήση μόνο μιας αίθουσας για όλα τα σχολεία, κέφι και διάθεση από όλους τους συμμετέχοντες. Μείον: Περιορισμένος χώρος για το Γυμνάσιο.

Προτάσεις συνοδών: Η εκδήλωση κάθε χρόνο μεγενθύνεται και για το λόγο αυτό πιστεύω ότι ο διαθέσιμος χώρος θα είναι ανεπαρκής για την εκδήλωση την επόμενη χρονιά. Χώρος μεγαλύτερος λοιπόν για του χρόνου και κατά προτίμηση στο κέντρο για να έχει ακόμα μεγαλύτερη επισκεψιμότητα.

Ομάδα Εκπαιδευτηρίου Θεοδωρόπουλου
(Μ.Φλουρής)

Σχόλια Συνοδών: Πολύ καλή διοργάνωση.
Πολύ μεγάλη η προσέλευση του κόσμου.
Εορταστικό το κλίμα, καλή διάθεση από όλους.
Τα σχολεία έκαναν εντυπωσιακές δουλειές.

Προτάσεις συνοδών: Απαιτείται μεγαλύτερος χώρος. Να είναι σε διαφορετικά μέρη ίσως τα Δημοτικά . Θα μπορούσε, προκειμένου να γίνει η καταγραφή των δραστηριοτήτων, να οργανωθεί η βιντεοσκόπησή τους, όπου θα περιγράφεται από τους μαθητές ή καθηγητές ένα ένα το πείραμα. Θα μπορούσε να γίνει κάτι ανάλογο με τα " Κυριακάτικα Πρωινά" με πειράματα.

Ευχαριστούμε πολύ για όλη αυτή τη δουλειά που κάνατε...

Ομάδα ΓΕΛ Βάμου
(Ε.Ατσαλάκη)

Σχόλια Συνοδών: Κάθε χρόνο και καλύτερα.

Προτάσεις συνοδών: Άντε και του χρόνου μέσα στην πόλη (των Χανίων).

Ομάδα ΓΕΛ Σούδας
(Ε.Νικολακάκη ,Ν.Σπάρταλη)